
ΤΟΥ ΠΑΝΟΥ ΛΑΡΚΟΥ

ο… έμφραγμα γλύτωσαν
στο 6ο λεπτό των καθυ-
στερήσεων οι οπαδοί της
Ομόνοιας, ελέω Ματσέι
Ζουράφσκι. Ο Πολωνός επι-
θετικός, που πέρασε στον

αγώνα στον 60’, λύτρωσε τους απα-
νταχού Ομόνοιατες, αφού με δικό του
γκολ στο 90’+6 χάρισε τους τρεις υπερ-
πολύτιμους βαθμούς στην ομάδα του
απέναντι στον Ερμή μέσα στο Δασάκι.
Για έβδομη φορά (προηγήθηκαν οι αγώ-
νες με Δόξα, Πάφο, ΑΠΕΠ, Ανόρθωση,
Απόλλωνα, Πέγεια) στη φετινή σεζόν
η Ομόνοια βρέθηκε πίσω στο σκορ,
ωστόσο βρήκε τις λύσεις (έστω και στο
έκτο λεπτό των καθυστερήσεων) να
ανατρέψει τα εις βάρος της δεδομένα
και πήρε τη νίκη. Ο Ερμής, που στάθη-
κε πολύ καλά, προηγήθηκε με γκολ του
Βέντερ μόλις στο 6’, με την Ομόνοια
να ισοφαρίζει στο 73’ με τον Ρενχίφο.
Η εμφάνιση των «πρασίνων» και πάλι
δεν ήταν ικανοποιητική, αντιθέτως
προβλημάτισαν, όμως το ευχάριστο
σε σχέση με τον προηγούμενο αγώνα
με το Παραλίμνι, είναι ότι έφθασαν
στην επιτυχία και έπιασαν στην κορυ-
φή τον ΑΠΟΕΛ. Ο Ερμής είχε θετική
παρουσία και κατέβαλε μεγάλη προ-
σπάθεια για κέρδος, βρέθηκε μια ανά-
σα από την κατάκτηση του ενός βαθ-
μού, ωστόσο του τα χάλασε στο τέλος
ο Ζουράφσκι.
Η Ομόνοια, που ξεκίνησε πιο δυνατά
τον αγώνα δέχθηκε την ψυχρολουσία
μόλις στο 6ο λεπτό. Ο Βέντερ με φά-
ουλ και αφού η μπάλα χτύπησε στην
πλάτη αμυντικού αλλάζοντας πορεία,
άνοιξε το σκορ για τον Ερμή. Δεν έφτα-
νε το γεγονός ότι βρέθηκε νωρίς πίσω
στο σκορ η ομάδα του Λεμονή, στο 18’
αναγκάστηκε να αλλάξει τα πλάνα του
και να προχωρήσει σε αλλαγή. Ο Κων-
σταντίνου υπέστη και πάλι τράβηγμα
(σύμφωνα με τις αρχικές εκτιμήσεις),
με αποτέλεσμα να μην μπορεί να συ-
νεχίσει και τη θέση του πήρε ο Ρενχίφο.
Η Ομόνοια, όπως ήταν λογικό, άσκησε
πίεση αναζητώντας νωρίς το γκολ της
ισοφάρισης. Ο Ερμής, έχοντας το υπέρ
του σκορ, φρόντισε να κλείσει καλά
τους χώρους που οδηγούσαν προς την
εστία του Χρυσοστόμου. Στο 9’ ο Χρι-
στοφή σημάδεψε το οριζόντιο δοκάρι,
ενώ στο 20’ ο Γραμμόζης με δυνατό φά-
ουλ είδε την μπάλα να καταλήγει δίπλα
από το δεξί δοκάρι της εστίας του Χρυ-

σοστόμου. Το σκηνικό ήταν περίπου το
ίδιο μέχρι το τέλος του ημιχρόνου, με την
Ομόνοια να κρατά μπάλα ωστόσο να
μην μπορεί να οργανωθεί ορθόδοξα
και να «πουλά» με ευκολία την μπάλα.
Και πάλι οι πράσινοι έχοντας να αντι-
μετωπίσουν καλά οργανωμένη αμυ-
ντική διάταξη αντιπάλου δεν είχαν τις λύ-
σεις. Η έλλειψη καθαρού μυαλού δεν
τους επέτρεπε να φτιάξουν ευκαιρίες,
αφού απείλησαν μόλις μια φορά μετά
το 20’, με τον Χριστοφή στο 39’ μόνο
από πλάγια να σουτάρει στην εξωτερι-
κή πλευρά των διχτύων. Ο Ερμής, χωρίς
να παίζει παθητικό ποδόσφαιρο, αλλά
με καλή αμυντική λειτουργία, κράτησε
με ευκολία του υπέρ του σκορ.
Όπως αναμενόταν, σύμφωνα και με
το σκηνικό στο πρώτο ημίχρονο, η Ομό-
νοια μπήκε με στόχο να φθάσει νωρίς
στην ισοφάριση και ο Ερμής έχοντας
ως πρώτιστο στόχο να διαφυλάξει το
υπέρ του αποτέλεσμα. Οι φιλοξενού-
μενοι παρουσίασαν νευρικότητα στις
προσπάθειές τους με αποτέλεσμα να
μην μπορούν να δημιουργήσουν φά-
σεις για γκολ. Αντίθετα ήταν ο Ερμής
που στο 59’ άγγιξε το 2-0, όμως ο Κίσ-
σι μόνο σούταρε έξω. Η πρώτη μεγά-
λη ευκαιρία για την Ομόνοια έγινε στο
69’ με τον Ρενχίφο μόνο να μην μπο-
ρεί να νικήσει τον Χρυσοστόμου. Ο Πε-
ρουβιανός στο 73’ έβαλε την ομάδα
του στη διεκδίκηση της νίκης, αφού
με δυνατή κεφαλιά μετά από κεφαλιά
πάσα του Λεάντρο ισοφάρισε σε 1-1.
Οι φιλοξενούμενοι ανέβασαν στρο-
φές μετά την ισοφάριση και αφού
«σπρώχτηκαν» από τις 3.500 οπαδούς
τους, έγιναν πιο πιεστικοί και απειλη-
τικοί. Μάλιστα έχασαν δυο μοναδικές
ευκαιρίες στο 84’ και 86’ με Χριστο-
φή και Ζουράφσκι αντίστοιχα, όμως ο
Χρυσοστόμου δήλωσε παρών. Κι ενώ
ο αγώνας οδηγείτο στο τέλος του με το
1-1 να παραμένει ο Ζουράφσκι, μίλη-
σε τελευταίος. Στο έκτο λεπτό των κα-
θυστερήσεων (ο διαιτητής είχε υπο-
δείξει πέντε) ο Ζουράφσκι με δυνατό
σουτ μετά από σύγχυση στην περιοχή
του Ερμή σκόραρε και λύτρωσε την
ομάδα της Ομόνοιας. Οι παίκτες του
Ερμή διαμαρτυρήθηκαν δικαιολογη-
μένα για οφ σάιντ, καθώς μπροστά από
τον Χρυσοστόμου ήταν ο Χαραλά-
μπους, οποίος επηρέαζε τη φάση.
Κορυφαίοι από την Ομόνοια οι Ζου-
ράφσκι (για το γκολ της νίκης) και Χρι-
στοφή. Από τον Ερμή πολύ καλοί οι
Ρονκάτο και Χρυσοστόμου.
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Ειδικότητα της... οι ανατροπές!
Με λυτρωτή τον Ζουράφσκι (90’+6) η Ομόνοια κέρδισε 2-1 τον Ερμή

Ντούσαν Μιτόσεβιτς (Ερμής) 

«Να βρούμε τη δύναμη»
«Προσπαθήσαμε να είμαστε καλοί, απέ-
ναντι στις μεγάλες ομάδες, όπως σήμε-
ρα με την Ομόνοια. Το καταφέραμε αλλά
δυστυχώς χάσαμε το παιχνίδι στις καθυ-
στερήσεις. Νομίζω ότι η ευκαιρία του αγώ-
να ήταν αυτή του Κίσσι. Πρέπει να βρού-
με τη δύναμη για τη συνέχεια. Στα απο-
δυτήρια ήταν δύσκολο, αλλά θα συνεχί-
σουμε την προσπάθεια. Στόχος μας είναι
να κρατηθούμε στην κατηγορία και νομί-
ζω θα τα καταφέρουμε». 

Τάκης Λεμονής (Ομόνοια)

«Κερδίσαμε ένα τελικό»
«Κερδίσαμε κατά κάποιο τρόπο
ένα τελικό, όπως είναι όλα τα παι-
χνίδια απ’ εδώ και πέρα. Συγχα-
ρητήρια στους παίκτες μου και στον
κόσμο, που δεν σταμάτησε λεπτό
να μας στηρίζει».
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09 Ζουράφσκι (60’)
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07 Εφραίμ
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77 Χριστοφή

19 Κωνσταντίνου
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Γήπεδο: Δασάκι. Σκόρερ: Βέντερ 6’ / Ρενχίφο
73’, Ζουράφσκι 90’+6. Κίτρινες: Γκιλ (4η), Βάι-
σχαϊμερ, Σερτζίνιο, Ζοεάνο (4η). Διαιτητής: Μ.
Τσαγγάρης. Θεατές: 4.000.
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6’ Φάουλ του Βέντερ, η μπάλα κτυπά σε σώμα
αμυνομένου, αλλάζει πορεία ξεγελώντας τον
Γιωργαλλίδη και 1-0.

73’ Κεφαλιά πάσα του Λεάντρο στον Ρενχίφο που
με δυνατή κεφαλιά κάνει το 1-1. 

90’+6 Ο Ζουράφσκι με δυνατό σουτ, μετά από σύγ-
χυση στην περιοχή του Ερμή, πετυχαίνει το 2-1.

ΤΑ ΓΚΟΛ

ΤΑ ΚΛΕΙΔΙΑ

Το γρήγορο γκολ του Ερμή επέτρεψε στην ομάδα
της Αραδίππου να κάνει το παιχνίδι της, με την Ομό-
νοια να δυσκολεύεται να δημιουργήσει ευκαιρίες.
Το άγχος και η πίεση ήταν εμφανή στις κινήσεις
των παικτών του Λεμονή. Ωστόσο το γκολ του Ρεν-
χίφο ήρθε σε καλό χρονικά σημείο (73’), αφού
υπήρχε ο χρόνος για αντίδραση, με αποτέλεσμα
να έρθει η νίκη για την Ομόνοια έστω και στο 6ο λε-
πτό των καθυστερήσεων.

ΤΟ ΠΡΟΣΩΠΟ ΤΟΥ ΑΓΩΝΑ

Ματσέι Ζουράφσκι
Η κλάση του Πολωνού επι-
θετικού είναι γνωστή.
Άλλωστε το πέρασμά του
από ομάδες όπως η Σέλτικ
και η Βίσλα Κρακοβίας το
αποδεικνύει περίτρανα. Ο
Πολωνός επιθετικός μπο-
ρεί να μην έχει προσφέ-
ρει τα αναμενόμενα στην
Ομόνοια, όμως ξέρει πολύ καλά τη δουλειά του
γκολ και το απέδειξε στο ψεσινό παιχνίδι. Πέρα-
σε στον αγώνα στο 60’ με στόχο να δώσει λύσεις
στην επιθετική γραμμή και εκεί που «έκαιγε» η
μπάλα, ο Ζουράφσκι βρήκε τον τρόπο να οδη-
γήσει την ομάδα του στη νίκη.

Να ξεχαστεί γρήγορα...
Η ισοπαλία πείσμωσε τους
γαλαζοκίτρινους που έστρε-
ψαν την προσοχή στην Άχνα. 

ΤΟΥ ΑΝΔΡΕΑ ΜΑΥΡΟΥ

ργά ή γρήγορα θα γινόταν και
αυτό: Δηλαδή ο ΑΠΟΕΛ να χά-
σει ένα σωρό ευκαιρίες και στο
τέλος, να μην κάμψει την αντί-
σταση του αντιπάλου που αμυ-
νόταν από το πρώτο μέχρι το τε-

λευταίο δευτερόλεπτο με όλους τους παίκτες
από το κέντρο και κάτω. Δεν είναι εξάλλου
πρωτόγνωρο πράγμα στο ποδόσφαιρο, έστω
κι αν η χρονική στιγμή που ο ΑΠΟΕΛ κόλλησε
στην πέμπτη φετινή ισοπαλία, δεν ήταν και η
καλύτερη. Από την άποψη πως, αν οι γαλα-
ζοκίτρινοι κατάφερναν και έφευγαν με το
όγδοο συνεχόμενο τρίποντο με τη Σαλαμίνα,
θα αποκτούσαν ακόμη περισσότερη δυναμι-
κή καθώς το πρόγραμμα έχει υψηλό βαθμό δυ-
σκολίας. Ακολουθούν οι αγώνες -βλέπετε-
πρώτα με την Άχνα μεθαύριο, Τετάρτη και
έπειτα με Ανόρθωση (εκτός), ΑΕΛ (εντός),
Απόλλων (εκτός) και Ομόνοια (μετά καπάκι
τα πλέι οφ). 
Ο Ιβάν Γιοβάνοβιτς αρκέστηκε στο «μας στε-
ναχωρεί το αποτέλεσμα όσο και η απώλεια
των δύο βαθμών, όσο και ο τρόπος που τους
χάσαμε καθώς δεν επιβραβεύτηκε η προ-
σπάθεια που κάναμε»... έστω κι αν η παρου-
σία της ομάδας του υπολειπόταν προηγούμε-
νων εμφανίσεων, ιδιαίτερα στο πρώτο μέρος.
Κι αυτό είχε να κάνει πρώτιστα με τη «δύναμη
πυρός» που δεν είναι άλλη από το κέντρο και
μπροστά, καθώς ξοδεύτηκαν σημαντικές ευ-
καιρίες, με αποκορύφωμα το πέναλτι του Χρύ-
ση Μιχαήλ το οποίο απέκρουσε ο πολύ καλός
προχθές Πόνσο. Η αντίπαλη αμυντική γραμμή
διασπάστηκε αρκετές φορές (ιδιαίτερα από τον
ορεξάτο και προχθές Χαραλαμπίδη) αλλά εί-
παμε: Οι επιθετικοί δεν ήταν και στην καλύτερή
τους ημέρα. Συμβαίνουν όμως και αυτά. Οι
ποδοσφαιριστές δεν είναι μηχανές. 
Ο Σέρβος τεχνικός μπορεί να είπε πως στο
δεύτερο μισό του ματς είδε την ομάδα του να
αγωνίζεται οργανωμένα και δεν έχει κανένα
παράπονο από την προσπάθεια των παικτών
του αλλά στο μπλοκάκι του κατέγραψε αρ-
κετά τα οποία θα προσπαθήσει να βελτιώσει
ενόψει συνέχειας.  
Όπως και να  ́ χουν τα πράγματα, η ουσία εί-
ναι πως ο ΑΠΟΕΛ υποχρεώθηκε στην πρώτη
του απώλεια μέσα στο 2010 (τελευταία ήταν

με την Ομόνοια στις 13 Δεκεμβρίου 2009, 1-
1) και καλείται πλέον να κρατήσει ψηλά το
κεφάλι και να τα δώσει όλα στην τελική ευθεία
για να φτάσει στο πολυπόθητο «backto back».
Εκείνο που προέχει αυτή τη στιγμή είναι ψυ-
χραιμία και δυναμική αντίδραση, για να μπο-
ρέσει ο ΑΠΟΕΛ να πατήσει ακόμη πιο δυναμικά
στο πρωτάθλημα. Αρχής γενομένης από τον
εξ αναβολής (19ης αγωνιστικής) αγώνα με
την Άχνα μεθαύριο, παιγνίδι το οποίο κρύβει
παγίδες και αυτές ακριβώς θα πρέπει να προ-
σέξει και να υπερπηδήσει ο ΑΠΟΕΛ. Τα όποια
λάθη, οι όποιες παραλείψεις στην αναμέ-
τρηση με την Άχνα, θα πρέπει να παραμερι-
στούν (αλλά όχι να ξεχαστούν...) και άπαντες
στο γαλαζοκίτρινο στρατόπεδο να κοιτάξουν
προς την επόμενη μέρα και να δείξουν το αγω-
νιστικό πρόσωπο που έδειξαν στα πλείστα
παιγνίδια του πρωταθλήματος και με τον τρό-
πο αυτό να κλείσουν στόματα και ορέξεις...

Επιβεβαίωση εμπιστοσύνης 
Πάντως, σπανίως και ενίοτε ποτέ μια ισοπαλία
λειτουργεί ευεργετικά. Στην περίπτωση, όμως,
του ΑΠΟΕΛ, είχε (και) ευεργετικές επιπτώσεις
και συνέπειες. Κατ’ αρχήν ήταν η επιβεβαίω-
ση της εμπιστοσύνης που πήρε η ομάδα από τον
κόσμο (πέραν  των 10.000 εκ των οποίων 2.500
περίπου παιδιά) κι αυτό είναι ίσως το πιο ση-
μαντικό απ’ όλα. Κι αυτό έγινε γιατί η εμφάνι-
ση ήταν τέτοια που «χρύσωσε» το χάπι της ισο-
παλίας, καθώς οι οπαδοί αναγνώρισαν την προ-
σπάθεια και αντελήφθησαν πως το «Χ» προήλ-
θε από θέμα (περισσότερο) αστοχίας. Ακόμα
οι ποδοσφαιριστές πέρα από την καλή εμφά-
νιση στο β΄μέρος είχαν πάθος, αποφασιστι-
κότητα και δίψα για τη νίκη. Μέσα στην πίκρα
και την απογοήτευσή τους επιβεβαίωσαν ου-
σιαστικά τους εαυτούς τους, ότι δηλαδή η ομά-
δα έχει και αξία, είναι δυνατή και έχει όλα τα
εφόδια για να κυνηγήσει το «backto back».

ΑΠΟΕΛ: Καλείται να κρατήσει πλέον ψηλά το κεφάλι και να αντιδράσει δυναμικά
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Για γυρίστε το χρόνο πίσω… Για φέρ-
τε στο μυαλό τι έλεγαν οι περισσότε-
ροι προ εβδομάδων για τη Σαλαμίνα:
«Βαδίζει από το κακό στο χειρότερο
και οδεύει με μαθηματική ακρίβεια
στη Β΄ κατηγορία» ήταν ορισμένες
από τις δημόσιες τοποθετήσεις. 
Να όμως που οι «ερυθρόλευκοι»
έχουν και τσαμπουκά και πάθος και
τεράστια πίστη για το… άπιαστο! Η
ομάδα της Αμμοχώστου με καρδιά «χι-
λίων λεόντων» και κόντρα στα προ-
γνωστικά απέσπασε το βαθμό μέσα
στο ΓΣΠ, αυτή τη φορά κόντρα στον
ΑΠΟΕΛ και από σίγουρη για υποβιβα-
σμό, σήμερα έχει ελπίδες σωτηρίας.
Προσοχή όμως: Η κατάσταση ήταν και
εξακολουθεί να είναι αρκετά δύσκολη
αλλά με παρόμοιες εμφανίσεις κάλλι-
στα μπορεί να ελπίζει για το θαύμα! Με-
γάλος πρωταγωνιστής του προχθεσι-
νού ματς ήταν φυσικά ο Ράφαελ Πόνσο.
Ο Βενεζουελάνος τερματοφύλακας
κράτησε με εντυπωσιακές επεμβάσεις
το μηδέν και το κερασάκι στην τούρτα
ήρθε στο έκτο λεπτό των καθυστερή-
σεων. Ο ΑΠΟΕΛ κέρδισε πέναλτι, ο Μι-
χαήλ το εκτέλεσε και ο Πόνσο έπεσε
στη σωστή γωνία και κράτησε τον «χρυ-

σό» βαθμό για την ομάδα του.
Ένας βαθμός που δίνει ελπίδα στους
«ερυθρόλευκους» προκειμένου να κυ-
νηγήσουν μέχρι το τέλος την απευθεί-
ας διαβάθμιση. Να διεκδικήσουν από
την πίτα των πιθανοτήτων ότι τους ανα-
λογεί. Το πρόγραμμα -όπως προανα-
φέραμε- έχει υψηλό βαθμό δυσκολίας
πάντως: Ακολουθεί η αναμέτρηση με
την ΑΕΛ στο Τσίρειο, μετά στο «Αμμό-
χωστος» η προσφυγική ομάδα υποδέ-
χεται την Ομόνοια, καπάκι η Πάφος στο
«Παφιακό» και τέλος στην κανονική
διάρκεια του πρωταθλήματος με τη Δό-
ξα εντός έδρας. 
Πάντως, ακόμα και αν δεν τα κατα-
φέρει η Σαλαμίνα να κρατηθεί στη
«μεγάλη» Κατηγορία και πάρει το δρό-
μο της επιστροφής… τουλάχιστον θα
φύγει με το κεφάλι ψηλά και ο κόσμος
της θα μπορεί να νιώθει περηφάνια
για τη μεγάλη προσπάθεια που έγινε
έστω και στην τελική ευθεία του πρω-
ταθλήματος. Τεράστιο μερίδιο για την
ανάκαμψη των «ερυθρολεύκων» έχει
και ο Νιρ Κλίνγκερ που κατάφερε να
κουρδίσει αγωνιστικά τη Σαλαμίνα και
η ομάδα παρουσιάζει ένα νέο, πιο ελ-
κυστικό πρόσωπο.

«Εφτάψυχη» η Σαλαμίνα
Ο βαθμός στο ΓΣΠ βοηθά τους παίκτες 

για να κυνηγήσουν την παραμονή

Οι ποδοσφαιριστές του ΑΠΟΕΛ πή-
ραν χθες ρεπό και από σήμερα (15:00)
επανέρχονται στις προπονήσεις στον
Αρχάγγελο καθώς έχουν ολοκληρω-
θεί τα βελτιωτικά έργα, για τη σημα-
ντική μεθαυριανή αναμέτρηση με την
Άχνα (σέντρα στις 19:00). Εκτός μέ-
νουν οι Ελιο Πίντο (τραυματίας) και
Μαρσίνιο που δεν έχει δικαίωμα συμ-
μετοχής.  Η προπώληση των εισιτη-
ρίων αρχίζει σήμερα από τα γραφεία
της εταιρείας, με 1,300 εισιτήρια να
έχουν ήδη φύγει… από την προηγού-
μενη φορά που ήταν ορισμένη να διε-
ξαχθεί η αναμέτρηση.

Τα κεφάλια μέσα…
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